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Vann strommer fra roret med en diameter p4 50 mm med en gjennomsnittlig hastighet pi 6 m / s som vist pa figur 1 (p = 1000 kg/m? og pu = 0.001 Pa-s).
Beholderen er 1 m lang (L =1 m). Er stremningen laminzr?
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Oppgave 2

Vann strommer fra reret med en diameter pa 50 mm med en gjennomsnittlig hastighet p4 6 m / s som vist pa figur (p = 1000 kg/m? og p = 0.001 Pa-s).
Beholderen er 1 m lang (L = 1 m). Beregne kinematisk viskositet (mz/s)
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Bestem hastigheten som vann stiger i den trekantede beholderen nart=10s, hvisvedt=0s,h=0.1 m.
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_/_ = Finn gjennomsnittshastighetene vi, v2 og v3 i roret til
— venstre. Volumstremmen q = 800 liter/min og snittene 1, 2
a _\ >Vio T>V2 V3 og 3 har diametre pé 50, 60 og 100 mm.
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a | En jet-pumpe injiserer vann med hastighet U; = 40 m/s
lDl / § ] gjennom et ror med diameter D; = 3 tommer inn i et ror
— 4=JU, DRU; med diameter D, = 10 tommer der vannhastigheten U, =3
1 /g[ 1 m/s (i det annulere mellomrommet). Et stykke ned i roret
/ 1 har de to stremmene blandet seg sammen.
U, D,

Finn gjennomsnittshastigheten Us.

(Fasit: 6.33 m/s)
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Vann stremmer friksjonsfritt ut i atmosfaeren gjennom et utlopsrer med diameter d,.. Hoyden
H i karet holdes konstant.

@ a) Utlepsreret har en innsnevring d,. Finn trykket i
Po innsnevringen.
Fasit: 28KPa
iSET b) Finn den minste diameteren d; kan ha for

stremningen kaviterer
(= koker pga. stremningsforhold).
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